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Анотація навчальної дисципліни 

Дисципліна спрямована на формування у здобувачів фахових знань, умінь і практичних 
навичок з ідентифікації, моделювання, аналізу, оцінювання та вдосконалення бізнес-процесів 
на підприємствах різних галузей. У межах курсу розглядаються концепції процесного 
управління, принципи побудови бізнес-процесів, а також підходи до виявлення та усунення 
«вузьких місць» і неефективних дій. 

Особлива увага приділяється використанню сучасних програмних засобів для 
моделювання процесів, практиці реінжинірингу, оптимізації процесів з урахуванням 
цифрової трансформації, а також забезпеченню відповідності бізнес-процесів стратегічним 
цілям підприємства. Дисципліна має прикладну спрямованість і орієнтована на підготовку 
фахівців, здатних впроваджувати інноваційні рішення в управлінні операційною діяльністю 
організації.. 

Мета навчальної дисципліни: 

формування у студентів знань і практичних навичок щодо:  виявлення, опису та 
моделювання бізнес-процесів організації; оцінки ефективності поточних процесів із 
використанням кількісних та якісних показників; виявлення вузьких місць, дублювання 
функцій і втрат у процесах; розробки та впровадження заходів з оптимізації бізнес-процесів з 
метою підвищення продуктивності, якості послуг або зниження витрат; використання 
сучасних методик і інструментів. 
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Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 
К3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу.  
ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях  
ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  
3К17. Уміння критично оцінити пропоновані варіанти управлінських рішень і розробити та 
обґрунтувати пропозиції щодо їх вдосконалення з урахуванням критеріїв соціально-
економічної ефективності, ризиків і можливих соціально-економічних наслідків. 
СК2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами 
впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.  
СК7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту.  
СК8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом.  
СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати обґрунтовані 
рішення.  
СК16. Здатність розробляти корпоративну стратегію організації, визначати стратегічні 
альтернативи розвитку організаційних систем, забезпечувати на стадії планування високий 
рівень збалансованості її складових елементів. 
СК20. Розраховувати показники результативності функціонування виробничих систем; 
самостійно приймати управлінські рішення на основі аналізу і оцінки економічної ситуації; 
самостійно освоювати новітні методи та методологію організації, планування та управління 
виробничими процесами на підприємстві. 

Програмні результати навчання: 
ПРН4. Демонструвати навички  виявлення проблеми та обґрунтування управлінських рішень  
ПРН6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для 
обґрунтування управлінських рішень 
ПРН8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності 
організації 
ПРН18. Демонструвати навички стратегічного та інноваційного управління в умовах 
невизначеності та ризику; ідентифікувати ризики  
ПРН19. Проявляти ініціативу і підприємливість в різних напрямах професійної діяльності, 
брати відповідальність за результати 
ПРН20. Демонструвати навички аналізу результативності функціонування системи 
управління підприємства, обґрунтування напрямів його перспективного розвитку з 
урахуванням галузевих особливостей  

Результати навчання, досягнення яких забезпечує навчальна дисципліна: 
Ідентифікувати та описувати бізнес-процеси підприємства, розуміти їх місце в загальній 
системі управління організацією. 
Аналізувати структуру, логіку та взаємозв’язки процесів із використанням відповідних 
методів і підходів. 
Застосовувати сучасні інструменти моделювання бізнес-процесів. 
Оцінювати ефективність бізнес-процесів за ключовими показниками (KPI), виявляти 
«вузькі місця» та процесні втрати. 
Проводити діагностику та аудит бізнес-процесів. 
Розробляти та обґрунтовувати рішення щодо оптимізації бізнес-процесів, спрямовані на 
підвищення їх продуктивності, якості та клієнтоорієнтованості. 
Здійснювати реінжиніринг бізнес-процесів із урахуванням стратегічних цілей 
підприємства та змін у зовнішньому середовищі. 
Інтегрувати інформаційно-комунікаційні технології у процеси моделювання, аналізу й 
оптимізації бізнес-процесів. 



Презентувати результати аналізу та оптимізації процесів, формулювати пропозиції для 
керівництва підприємства. 
Застосовувати отримані знання на практиці, зокрема в межах кейсів, проєктних завдань 
і реальних ситуацій підприємств. 

Зміст навчальної дисципліни: 
Тема 1. Вступ до управління бізнес-процесами   
Тема 2. Ідентифікація та опис бізнес-процесів   
Тема 3. Моделювання бізнес-процесів   
Тема 4. Аналіз ефективності бізнес-процесів   
Тема 5. Оптимізація бізнес-процесів   
Тема 6. Автоматизація бізнес-процесів   
Тема 7. Управління змінами під час оптимізації процесів   
Тема 8. Аудит і моніторинг бізнес-процесів   

Методи викладання, навчання: 
Проблемні лекції. 
Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних, ситуаційних завдань, мультимедійна презентація доповіді, захист реферату, 
методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних завдань (ІЗ): практичні завдання, електронна презентація на 
обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 
дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних занять (ІЗ), 
підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 
самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

− перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 
− усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  
− перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, наукової 
доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є залік. 
Семестровий залік – вид підсумкового контролю засвоєння студентами теоретичного та 

практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться в період 
екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового заліку – електронне тестування. При проведенні 
підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 
завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 
СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 
1. Аналіз та управління бізнес процесами : [підручник] / [А.В. Варзунов, Е.К. Торосян, 

Л.П. Сажнева]. СПб. : Університет ІТМО, 2016. 112 с.  
2. Гурова, В. О., Садекова А.І.Оптимізація бізнес-процесів на підприємстві в умовах 

кризи. Український журнал прикладної економіки. 2016. Том 1. № 1. С. 75-82. 
http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/2202. 

3. Демиденко В.В. Управління бізнес-процесами як складова процесного підходу до 
управління підприємством. Ефективна економіка. 2015. № 11. URL: 
http://www.economy.nayka.com.ua 

4. Дергачов Є В., Фіщук К.О. Методичні підходи до аналізу та оптимізації бізнес-



процесів. http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/11_2020/101.pdf. 
5. Коляда А. Ефективні інструменти стратегічного аналізу. Як прийняти правильне 

рішення. 2014. URL: https: //goo.gl/J4AiwE 
6. Корзаченко О.В. Оптимізація бізнес-процесів українських підприємств: проблеми та 

перспективи. Науковий вісник Херсонського державного університету. 2013. Вип. 3. 
С. 64-69.  

7. Левикін В., Хворостініна О. Стратегічне управління бізнеспроцесами підприємства. 
Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених і студентів «Молодь у 
світі сучасних технологій». С. 53-60.  

8. Управління якістю бізнес-процесів на підприємстві : [монографія] / [Л.Г. Шемаєва, 
К.С. Безгін та ін.]. Харків : Вид-во ХНЕУ, 2011. 240 с.  

9. Швиданенко Г. О., Приходько Л. М. Оптимізація бізнес-процесів : навч. посіб. М-во 
освіти і науки, молоді та спорту України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима 
Гетьмана». Київ : КНЕУ, 2012. 487 с. https://ir.kneu.edu.ua/items/6a2ba51e-5986-4d2b-
b2d3-225163099410. 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 
метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 
студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 
отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 
70 балів  

(поточний контроль) 
30 балів 

(контроль виконання індивідуального завдання) 
 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 
45 балів  

(поточний контроль) 
15 балів 

(контроль виконання індивідуального завдання) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю відбувається 
під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, тренінгах, доповіді (презентації), виступи на практичних заняттях; 
2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 
3) усне опитування; 
4) електронне тестування; 
5) виконання завдань самостійної роботи; 
6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 
Оцінка за семестр з дисципліни, з якої передбачений залік, виставляється після 

закінчення її вивчення (до початку екзаменаційної сесії) за результатами поточного та 
контролю виконання ІЗ.  

Залік отримує студент, який виконав всі види роботи, визначені в робочій програмі 
навчальної дисципліни й має достатню кількість балів за поточний контроль (не менше 45 
балів) та за контроль виконання ІЗ (не менше 15 балів). 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 
відповідно до таблиці: 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Шкала 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проєкту (роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    



82-89 B 
добре  

 
зараховано 74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 

Політика курсу: 
Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 
Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 
фальсифікація, списування.  
За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 
академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, залік 
тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 
Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   
Обов’язком студента є перегляд новин на каналі. 
Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 
«Аналіз бізнес-процесів та оптимізація».  

Політика щодо пропусків занять 
Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 
може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 
вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 
заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 
Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 
виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 
звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 
Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 
викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 
Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 
причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 
оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус відповідає змісту освітньої програми: ОПП  «Менеджмент» спеціальності 073 
«Менеджмент» (а саме: відповідність назві дисципліни, кількості кредитів, формі 
підсумкового контролю, набору компетентностей і результатів навчання), яка пройшла 
процедуру рецензування стейкхолдерами. 

 

 



Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від « 8 »   квітня 2025 р., № 33. 

 

Завідувач кафедри _____________________    Світлана КОЗЛОВСЬКА 
         Особистий підпис 


